

# Сосновский ДАРНИК

ВТОРНИК

23

февраля 1943 года  
№ 14 (1262)

Цена 16 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькой области

ОРГАН СОСНОВСКОГО РИК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

## Фаши войска заняли города Красноград и Павлоград

20 февраля на УКРАИНЕ в результате стремительного наступления войска Юго-Западного фронта заняли город и железнодорожный узел КРАСНОГРАД, город и железнодорожный узел ПАВЛОГРАД.

СОВИНФОРМБЮРО.

Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!



„Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти“ (СТАЛИН).

## Пусть еще крепче будет удар по врагу

В подготовке к весеннему севу 1943 года у нас в колхозе имени 1-е мая было целый ряд недостатков. Медленно мы заготавливали местные удобрения, слабо проводили ремонт сельскохозяйственного инвентаря, не доставало у нас для посева семян проса, совсем не было семян гречи. Были и другие недостатки в работе.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, колхозники нашего колхоза взяли на себя обязательство: завершить подготовку к весеннему севу к 23 февраля. Это обязательство для нас было не легкое, но мы решили выполнить его с честью.

Сейчас мы имеем полное право заявить, что наши колхозники свое слово сдержали. План вывозки навоза выполнен. На поля вывезено навоза 500 тонн. Собрали 45 центнеров золы, куриного помета вместо плана 7 центнеров собрано 19 центне-

ров, сверх плана заготовлено 22 центнера фекалия.

Полностью обеспечен сейчас наш колхоз семенами. Недостающие семена приобретены. Кондиционность семян хорошая, все семена пригодны для посева.

Из сельскохозяйственного инвентаря отремонтировано 25 плугов, 16 борон, 3 культиватора, 2 сеялки. Заканчивается ремонт телег. Вся сбруя также исправна.

Заботимся мы и о лошадях. В настоящее время все лошади средней упитанности.

В честь 25 годовщины Красной Армии бойцам фронта мы готовим теплые вещи: 2 пары валенок, один полушубок, 3 пары носок, 3 пары варежек, белье, портянки и другие вещи.

Пусть еще крепче будет наш удар по врагу!

Осипова,  
председатель колхоза  
им. 1-е мая.

## Красная Армия непобедима

В дни ожесточенных боев, когда доблестная Красная Армия с величайшим умением гонит все дальше и дальше на запад с нашей родной земли зарвавшегося кровавого врага — гитлеровскую погань, — отмечаем мы 25-ю годовщину героической Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Красная Армия создавалась, росла, крепла и закалялась в жестоких боях. Она родилась в 1918 году в борьбе с немецкими империалистами, бросившими свои вооруженные до зубов орды против молодого, только что возникшего Советского государства.

Десятками тысяч добровольным вступлением в ряды Красной Армии откликнулись трудящиеся Советской республики на воззвание Великого ЛЕНИНА, бросившего клич «Социалистическое отечество в опасности».

В боях под Нарвой и Псковом отряды Красной Армии нанесли немцам оккупантам, пытавшимся захватить революционный Питер, сокрушительный удар. Под руководством Ленина и Сталина Красная Армия блестяще справилась со всеми трудностями периода гражданской войны. Она разгромила и выбросила вон всех врагов, пытавшихся задушить Советскую страну.

В годы мирного хозяйственного и культурного строительства народы СССР под руководством партии Ленина —

Сталина проделали огромную работу по развитию и укреплению вооруженных сил Советского государства. Созданная в исключительно короткий исторический срок социалистическая индустрия, способная производить все виды машин и вооружения и колхозно-совхозное сельское хозяйство явились экономической основой военной мощи нашей родины. На основе индустриализации страны неизмеримо выросла боевая мощь Красной Армии. Она стала одной из самых передовых армий мира в военно-техническом отношении.

Огромную мощь проявила Красная Армия, руководимая великим Сталиным, в дни Великой отечественной войны с немецко-фашистскими оккупантами. Красная Армия, измотав врага в упорных боях, летом 1942 года развернула мощное наступление. Гитлеровские войска под напором Красной Армии оставляют город за городом, несут неисчислимые потери в людях и технике и терпят поражения, грандиозные по своим масштабам. Беспрецедентный в истории разгром крупнейшей группировки немецких войск под Сталинградом, прорыв блокады Ленинграда, занятие Курска, Ростова, Ворошиловграда, Харькова, продвижение на Украину, в Донбассе — все это говорит о Великой силе Красной Армии, боевой мощи Со-

ветского государства.

Силы врага подточены, они находятся на пределах, но враг еще силен и будет бросаться на новые авантюры.

Много сражений предстоит еще нашим воинам, чтобы выгнать врага с нашей земли. Сознывая свой долг перед родной, воюющей, сражающейся на фронте, бьются все более ожесточенно, все более умело, не дают врагу передышки, гонят его на запад.

С такой же самоотверженностью мы, люди тыла, обязаны работать каждый на своем посту. Больше вооружения, боеприпасов и сырья для промышленности, снабжающей Красную Армию! Таков долг советских патриотов перед своей родной.

Поддержим победоносное наступление Красной Армии наступлением в труде, успехами на всех участках работы! Своевременно и высококачественно проведем весенний сев! Соберем в этом году как можно больше хлеба, картофеля, овощей: они нужны для победы над врагом так же, как самолеты, танки, пушки и боеприпасы.

Можем Красной Армии быстрее разгромить врага и очистить наши родные земли от немецко-фашистских мерзавцев!

Да здравствует могучая героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!

## Обязательство выполнили с честью

Вступая в социалистическое соревнование имени 25 годовщины Красной Армии, коллектив Елизаровской промартели «Труд» взял на себя обязательство производственную программу января и февраля выполнить досрочно.

Слово артельщиков не разошлось с делом. Набирая темпы, коллектив с каждым днем все больше и больше выпускал готовой продукции и 20 февраля завершил свои обязательства, выполнив программу 2 месяцев на 100 процентов. Качество выпущенной продукции хорошее, полностью отсутствует брак и второсортность.

Особенно успешно работал молодой сборщик замков Аркадий Николаев, он ежедневно выполнял задание на 120—125 процентов. Так же хорошо работали на спец. заказах девушки Хлизунова Екатерина и Шипунова Анна, давая ежедневно по 160—175 процентов выработки. На 180—200 процентов выполняли задание Рунова А. И. и Зотева А. М., а артельщица Разгульнова С. М. задание двух месяцев выполнила на 563 процента.

Артельщики обязались так же работать и в дальнейшем. Председатель правления Филатов.

## Колхозники — государству

В ответ на успешное наступление наших войск на фронтах отечественной войны в Яковском колхозе «Труженик» развернулся сбор теплых вещей для мужественных защитников родины. Готовится к отправке 2 полушубка, 2 шапки-ушанки, ватная куртка и брюки, 3 пары белья, 2 пары шерстяных варежек, 6 пар шерстяных носков, 6 пар сапогов и другие теплые и вельдые вещи.

Успешно колхозники сельхозартели «Труженик» ведут и подготовку к весеннему севу. Заготовили большое количество местных удобрений. Годовой

план вывозки навоза перекрыт. Выполнен также план сбора золы, птичьего помета, сверх плана собрано 7 тонн фекалия. На поля вывезено 200 тонн перегноя.

Сельхозинвентарь отремонтирован полностью, семена для посева подготовлены.

Хорошо колхоз «Труженик» выполняет обязательства перед государством. Государству сдано за 1943 год 1850 килограммов мяса (план 1 квартала 540 килограммов) и 530 килограммов сдано в фонд Красной Армии. 286 литров сдано государству молока. Е. З.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 февраля

21 февраля наши войска в Донбассе овладели городом и железнодорожной станцией Бороново-Антрацит, а также заняли крупные населенные пункты Верхний и Нижний Нагольчии, Дяково и ряд других населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 14 по 20 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 276 немецких самолетов. Наши потери за это же время 101 самолет.

20 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских и 15 минометных батарей противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. Н-ская часть внезапным ударом выбила немцев из сильно укрепленного узла обороны. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, 180 винтовок и другие трофеи.

В районе юго-западнее Ворошиловграда наши части, продолжая наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено до батальона немецкой пехоты, захвачены 3 танка, 8 орудий, 22 пулемета и другие трофеи.

Южнее Краматорская наши войска вели наступательные бои

и частью сил отбивали контратаки противника. На одном участке немцы сосредоточили большое количество танков и пытаются любой ценой вернуть потерянные позиции. Бои носят крайне ожесточенный характер. Наши бойцы отбили контратаки противника и нанесли ему тяжелый урон в живой силе и технике. В районе одного рабочего поселка артиллеристы и бронбойщики Н-ской части подбили 7 немецких танков и уничтожили 16 автомашин с мотопехотой. На другом участке наши бойцы уничтожили 11 танков, 2 бронемашины и истребили свыше 300 немецких автоматчиков.

Севернее Курска Н-ская часть в ожесточенном бою истребила до 200 немецких солдат и офицеров, подбила и сожгла 3 вражеских танка. На другом участке наши танки и моторизованная пехота вышли в тыл противника и внезапно атаковали немцев, расположившихся в одном населенном пункте. Советские бойцы истребили роту гитлеровцев. Захвачены 4 противотанковых орудия, 12 автомашин, 2 склада с боеприпасами, вещевой склад и 30 повозок с различным грузом.

Западнее Краснодара наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В районе железнодорожной станции Ильская советские части захватили 67 пулеметов, 2000 винтовок, 12.000 снарядов, 200.000 винтовочных патронов, 6 паровозов, 110 вагонов и 40 автомашин. Взяты в плен 200 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 9 на 10 февраля наша авиация бомбила казармы противника в одном городе Орловской области. Воспользовавшись паникой, возникшей среди солдат немецкого гарнизона, отряд орловских партизан проник на железнодорожную станцию и уничтожил воинский эшелон, подготовленный к отправке. Взорваны три вагона со снарядами, 3 платформы с танками и 2 платформы с автомашинами. Другой отряд орловских партизан пустил под откос эшелон противника. В результате крушения повреждено 40 орудий и 20 танков.

Тяжелые муки и страдания испытали жители города Харькова, находившиеся 16 месяцев в фашистской неволе. Гитлеровцы разграбили город. Тысячи людей умерли от голода, болезней и от рук немецких палачей. После взрыва в штабе немецкой дивизии, во время которого погиб немецкий генерал, палачи арестовали свыше 2000 мирных жителей Харькова в качестве заложников. Только за один день гитлеровцы расстреляли 250 человек и повесили десятки людей на балконах, на фонарных столбах и на деревьях. Отступая, гитлеровцы уничтожили лучшие здания города, не имеющие военного значения. Бандиты сожгли медицинский институт, Харьковский университет, Дворец пионеров, гостиницы «Спартак», «Интернациональная» и другие общественные и культурные здания. Немцы пытались насильно угнать в тыл все трудоспособное население. Полицейские хватали людей на улицах, в домах и волокли на вокзал. Всех, кто сопротивлялся, расстреливали на месте.

# НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ И НЕДОСТАТКИ

Самая основная и почетная задача, за выполнение которой мы должны бороться, — это получить в текущем сельскохозяйственном году высокий урожай зерновых и технических культур, картофеля и овощей. Чтобы с честью выполнить эту задачу, нужно прежде всего по-настоящему подготовиться к весеннему сезону: накопить как можно больше местных удобрений, подготовить к посеву высококачественные семена, отремонтировать сельхозинвентарь, подготовить к весенне-полевым работам тягловую силу.

В этом году под зерновые культуры, картофель и овощи мы уже заготовили и вывезли на поля 900 возов навоза. План зимней вывозки навоза выполнен, сейчас вывозится навоз сверх плана. Еще осенью прошлого года заложил гуминовые отходы и перемешали их с фекалиями и навозом. Весь полученный компост в количестве 30 тонн вывезли на поля. Выполнили мы план сбора фекалий и птичьего помета. Каждый хозяйством колхозников накоплено в среднем по 0,5 центнера золы.

В хорошем состоянии у нас в колхозе семенной фонд. Все семена тщательно просеивались и пропущены через триер. Анализ показал, что семена кондиционны и пригодны для посева. Семена картофеля у нас сортовые — «Лорх». Чтобы добиться еще лучшего семенного материала, мы решили еще раз

провести сортировку и триеровку.

В прошлом году в подготовке к весне мы допустили серьезную ошибку: поздно произвели снегозадержание на озимых посевах. В результате тонкого слоя снежного покрова в некоторых местах вымерзла озимая пшеница. В этом году эта ошибка нами учтена. Снегозадержание мы произвели почти на всей площади озимых посевов и сейчас уже снежный покров достигает 50—60 сантиметров.

Благополучно у нас обстоит дело с сельскохозяйственным инвентарем и сбруей. Весь инвентарь отремонтирован и хранится в инвентарном сарае.

К весенне-полевым работам готовим лошадей. Все лошади средней упрянтности и 4 лошади выше средней.

В целях организации колхозников на борьбу за высокий урожай большинство земельных участков мы закрепили за звеньями.

Но наряду с успехами в своей работе мы имеем и недостатки. Не выполнен нами план обучения к сельхозработам крупнорогатого скота. Нехватает еще у нас некоторых огородных семян. Все эти недостатки мы устраним в самое ближайшее время.

Свое обязательство добиться высокого урожая мы выполним во что бы то ни стало.

М. Козлов,  
председатель колхоза «Прогресс».

## Учеба работников ферм

В выполнении задач, стоящих перед работниками животноводства, большую роль сыграет повышение зоотехнических знаний.

В Яковском колхозе «Труженик» с начала февраля месяца ведет занятия с группой работников фермы по повышению зоотехнических знаний заведующая фермой Мария Егоровна Глухова. Учебу активно посещают все работники фермы и неплохо учатся.

Это хорошее начинание должны подхватить и другие работники животноводства района.

Зоотехник  
Румянцова.

## Военный налог вносят досрочно

Наряду с неплохими успехами подготовки к весеннему сезону в Сосновском колхозе «Большевик» среди колхозников не плохо развернулась работа за досрочное внесение военного налога. На 21 февраля от колхозников в счет погашения поступила сумма в 41.000 рублей. Это 80 проц. к сумме, которую колхозники должны внести в течение года. Большинство колхозников внесли суммы, причитающиеся с них за весь 1943 год.

Первыми рассчитались по военному налогу колхозники Сергеева Е. И., Лобковская Р. М., Крутова А. П., Шишкина О. А. Каждая из них внесла по 1.000 рублей. Такую же сумму внес колхозник Комиссаров В. А. Колхозник Крутов А. Б. уплатил сумму в 2.100 рублей.

А. Усанов.

Отв. редактор  
В. А. СОКОЛОВ.

## На восстановление Сталинграда

Коллектив завода № 347 собрал 100.000 рублей на восстановление разрушенного немцами Сталинграда.

Товарищ Сталин выразил благодарность коллективу завода за этот замечательный подвиг. Телеграмма вождя вызвала широкий отклик на пред-

приятиях и в колхозах страны. На заводе, где директором тов. Мамонтов, в течение часа рабочие внесли 94.000 рублей. На заводе, где директором тов. Филимонов, за один день поступило свыше полмиллиона рублей.

Колхозники Коми-Пермяцкого района, рабо-

тающие на лесозаготовках, решили для восстановления Сталинграда заготовить сверх плана 88 тысяч кубометров древесины.

Сверхплановая заготовка леса в подарок Сталинграду развернулась и в колхозах Башкирии.

(ТАСС).

## Письма фронтовиков

Честным, самоотверженным трудом, повседневной заботой о фронте труженики тыла помогают славою Красной Армии громить ненавистного врага. Не одну тысячу разнообразных подарков, добротных вещей патриоты района послали в дни войны тем, кто с оружием в руках защищает любимую родину. Фронтовики видят и чувствуют эту отеческую заботу и постоянную помощь тыла, которая вдохновляет их на новые и новые подвиги в борьбе с немецкими оккупантами.

Чувство благодарности, любви к родине и вдохновения великодушно выражены в письмах с фронта.

Дорогие товарищи! — пишут бойцы одного подразделения в письме к колхозникам Богданов-

скго колхоза. — Ваши скромные подарки мы, бойцы и командиры, приняли как великую ценность, и будьте уверены, что мы стоим за нашу любимую родину, чего бы это ни стоило.

— Девч, когда мы получили Ваши подарки, — пишут бойцы Грицаев и Матвигин колхозникам Филиюковского колхоза, — для нас был радостным и торжественным. Мы поклялись беспощадно уничтожить фашистскую немчину.

— Искренне благодарю за заботу, оказываемую вами моей семье, — пишет фронтовик Д. А. Федоров, бывший работник Сосновского Маслопрома. — Ваша забота о наших семьях воодушевляет нас, фронтовиков, на еще большие подвиги в борьбе с ненавистным врагом.

— Будьте уверены, товарищи земляки, — пишет бывший колхозник Суруловского колхоза ныне красный воин, награжденный орденом Красной Звезды за мужество и отвагу в борьбе с фашистскими оккупантами тов. Черепков И. С., — что мы разобьем зарвавшегося врага и полностью освободим от гитлеровской нечисти нашу прекрасную родину.

Фронтовики с большим интересом следят за работой тыла и восторженно, с гордостью, отзываются о его хорошей работе. Они наказывают, чтобы земляки, находящиеся в тылу, всемерно усиливали помощь фронту своими трудовыми подвигами.

— Письмо, в котором сообщили вы мне об успехах трудящихся района на трудовом фронте, о количестве посланных подарков и теплых вещей для Красной